

Такъ и пресвитеръ долженъ быть совершенъ лѣтами : потому что онъ поставляется іереемъ Христовымъ и учителемъ , и совершителемъ (таинствъ) божественныхъ.

*147. Рукоположеніе пресвитера.*

Получивъ свидѣтельство отъ пресвитеровъ и бывъ признанъ достойнымъ служенія (пресвитерскаго), онъ приводится къ посвященію. Но предварительно, во время проскомидіи, готовится на предложеніи второй Агнецъ, который и пріемлется послѣ руками рукополагаемаго. Потомъ вмѣстѣ съ служащимъ іерархомъ и онъ служитъ, совершая обязанности архидіакона, читаетъ евангеліе, принявъ благословеніе, и во время большаго выхода несетъ на главѣ божественнаго Агнца, какбы оканчивая служеніе діаконское. Когда божественные дары поставлены и возложенъ на нихъ покровъ, т. е., воздухъ, — архіерей садится, зажигаются свѣщи, означающія сіяніе и свѣтотворность благодати, и назначенный къ рукоположенію, поддерживаемый діаконами, т. е., тѣмъ чиномъ, къ которому самъ доселѣ принадлежалъ, доводится ими до священныхъ вратъ алтаря; и такимъ образомъ показывается всѣмъ, что онъ еще діаконъ, поддерживаемый равночинными ему. Когда же достигнуть вратъ, то онъ оставляется діаконами, потому что становится выше чина ихъ, и принимаютъ его двое высшіе изъ пресвитеровъ, потому что онъ вступаетъ въ ихъ чинъ. Пред-

шествуемый архидіакономъ и прочими священниками, онъ обходитъ божественную трапезу и совершаетъ это шествіе трижды. Вступая такимъ образомъ въ священный ликъ Ангеловъ и іереевъ, онъ трижды совершаетъ это обхождение, прославляя Троицу, призывая святыхъ Мучениковъ, какъ и самъ подвизавшійся во Христѣ и потрудившійся въ жизни ради Христа; наконецъ, прославляется Христось, какъ похвала Апостоловъ и веселіе Мучениковъ, у которыхъ предметомъ проповѣди была Троица единосущная, которая Сама прославляетъ всѣхъ. Совершивъ такимъ образомъ обхождение, (посвящаемый) приводится пресвитерами, какъ избранный и признанный достойнымъ божественнаго служенія и благодати, сколько это возможно (для чловѣка). Архіерей съ поспѣшностію встаетъ: ибо онъ не нерадитъ о дарахъ Божіихъ, но всегда готовъ и съ радостію (преподаетъ ихъ); и тотчасъ запечатлѣваетъ главу рукополагаемаго, совершая сею печатію троекратною начало рукоположенія. Потомъ рукополагаемый, приклонивъ оба колѣна въ знакъ покорности и преданности, посвящается на высшую степень: ибо, получивъ прежде благодать діаконства и бывъ служителемъ, теперь онъ поставляется во священника и совершителя священнодѣйствій, молитвословій, крещенія и литургіи; также полагаетъ чело на престолъ, который есть сокровищница дарованій. Іерархъ же, возложивъ руку, имѣющую даръ сообщать божественную благодать священства и уподобляющуюся все-

дѣйствующей и всесильной, всесохраняющей и всепромышляющей Десницѣ, призываетъ божественную благодать и изъ діакона производитъ поставляемаго во пресвитера. Помолившись, да снидеть благодать Духа на рукополагаемаго, между тѣмъ, какъ всѣ поютъ трижды: *Κυrie ἐλεησον* (Господи, помилуй),—самъ іерархъ опять трижды запечатлѣваетъ главу рукополагаемаго, полагая печать совершительную. Потомъ, окончивъ первую молитву и сдѣлавъ возгласъ послѣ прошеній, прочитанныхъ первымъ пресвитеромъ, и послѣ второй молитвы и возгласа, онъ поднимаетъ рукоположеннаго отъ священнаго престола, являя симъ божественное восшествіе его отъ нисшаго къ божественнѣйшему и высшему, какъ мы прежде сказали, и вступленіе въ совершеннѣйшій чинъ, равно и то, что снисшедшій съ небесъ и вочеловѣчившійся Иисусъ нисшелъ чрезъ крестъ даже до ада, а воскресши и вознесшись, возстановилъ и насъ, и, возстановляя, возводитъ непрестанно. Также и при всякомъ поклоненіи, преклоняясь и возставая, мы выражаемъ, что Христосъ нисшелъ и восшелъ, и насъ надшихъ воздвигъ.

*148. Для чего пресвитеръ пріемлетъ на зыю свою орарь, т. е. епитрахиль?*

Потомъ (архіерей) переноситъ орарь съ лѣваго плеча (священника) на правое, заднюю часть передвигая напередъ и такимъ образомъ поставляя рукополагаемаго какбы подъ ярмо. Ибо